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Анотація. Дане дослідження присвячене актуальній проблемі формування та розвитку наукового 
світогляду у майбутніх учителів технологій під час вивчення технік та технологій декоративно-прикладного 
мистецтва. Розкрито роль наукового світогляду в сучасному освітньому процесі. Проаналізовано актуальні техніки 
та їх роль у підготовці високоосвіченого педагога. Висвітлено роль наукового світогляду в процесі формування 
педагогічної майстерності вчителя технологій засобами декоративно-прикладного мистецтва. 

Актуальність дослідження.Сьогоднішні зміни в освіті вимагають креативного, високоосвіченого педагога, 
який прагне вдосконалюватися, розвиватися та формувати свій науковий світогляд. Саме світогляд поєднує в собі 

усі поняття, переконання, ціннісні орієнтації та уміння, які сприяють зміцненню рівня освіти в сучасних умовах та 
сприяють професійній підготовці майбутніх учителів до умов роботи в Новій українській школі. Проте, найбільших 
зусиль вимагає підготовка учителів технологій, які не тільки навчають, формують компетентності, передбачені 
новими вимогами освіти, розвивають творчі задатки та вміння, а й сприяють збереженню українських традицій 
засобами декоративно-прикладного мистецтва. Тому роль вчителів трудового навчання, формування у їх свідомості 
світоглядних поглядів та ідеалів, розвиток та вдосконалення професійної компетентності та засвоєння технік 
декоративно-прикладного мистецтва посідає вагоме місце у дослідженні даного питання.  

Аналіз наукової літератури.Проблемами професійно-педагогічної підготовки майбутніх вчителів 

технологій займалося багато вчених: В.В. Борисов, Ю.К. Васильєв, В.Г. Гетта, О.М. Коберник, М.С. Корець, Н.М. 
Носовець, Л.В. Оршанський, В.К. Сидоренко, В.П. Титаренко, О.М. Торубара, Д.О. Тхоржевський та інші. Про 
необхідність більш глибокого вивчення в загальноосвітній і вищій школі декоративно-ужиткового мистецтва писали 
В.В. Борисов, Л.В. Оршанський, О.М. Пискун, В.П. Титаренко, Д.О. Тхоржевський та ін. Потребами вдосконалення  
процесу  формування  світоглядної  культури  майбутнього  вчителя  в  сучасних  умовах  розглянута  у  працях  
таких  авторів,  як  В. Андрущенко, В. Бондаренко, Г. Волинка, С.  Гончаренко, Л.  Губерський,  В.  Журавський,  
Ф. Кирилюк,  В. Кремень,  В.  Кушерець,  М.  Михальченко,  І. Надольний,  В. Огнев'юк,  В. Пазенок,  В.  
Шинкарук,  В.  Ярошовець,  Т. Ящук, О. Яценко [3]. 

Метою дослідження – дослідити роль наукового світогляду в процесі вивчення технік декоративно-
прикладного мистецтва майбутніми вчителями технологій для формування педагогічної майстерності. 

Виклад основного матеріалу. Вивчення технік декоративно-прикладного мистецтва є важливою ланкою 
розвитку творчої професійної особистості вчителя технологій та забезпечує формування ним наукового світогляду, 
який є однією із ключових особливостей вдосконалення рівня якості освіти. Підготовка студентів технологічних 
факультетів до подальшої педагогічної роботи в Новій українській школі передбачає вивчення історії та культурних 
традицій рідного краю; оволодіння різними видами художніх ремесел; проектування і практичне виконання об’єктів 
проектно-технологічної діяльності виконаних техніками декоративно-прикладного мистецтва; опанування методики 

навчання трудового навчання та технологій; участь у виставковій діяльності, що сприяє вдосконаленню професійно-
педагогічної компетентності, розвитку творчих здібностей, формуванню наукового світогляду.  

Аналіз специфіки діяльності вчителя дозволяє говорити про соціальне значення його світогляду, що 
реалізується в таких функціях:  

- пізнавально-тлумачній (дає можливість пізнавати та розуміти оточуючий світ, пояснювати явища і 
процеси, що відбуваються в ньому, оскільки вчитель систематично надає навчальній інформації, що засвоюють учні, 
свого світоглядного забарвлення та нерідко висвітлює зміст освіти через призму свого світобачення);  

- оціночно-орієнтовній (дає можливість виділити систему цінностей сучасного суспільства, його ідеали та 
світоглядні орієнтири з складного інформаційного потоку);  

- регулятивній функції (виражає ставлення вчителя до реального навколишнього світу, визначає поведінку 
та спрямованість до дій); 

 - комунікативній (визначає сферу та уміння вчителя спілкуватися, налагоджувати контакти в різних сферах 
професійно-педагогічної діяльності. Тут вирішальне значення матиме не тільки тип світогляду вчителя, але і рівень 
його сформованості: науковий, ненауковий, побутовий, теоретичний чи практичний);  

- виховній (дає можливість мобілізувати волю і потенційні можливості учнів на закріплення певних 
виховних ідеалів, світоглядних орієнтирів, спонукає до вчинків та зумовлює напрям діяльності вихованців) [2]. 

Даний аналіз доводить важливість професійної підготовки майбутнього вчителя технологій та процесу 

формування його світогляду для педагогічної діяльності. 
Процес формування наукового світогляду майбутнього вчителя пов'язаний із постійними й безперервними 

змінами в його загальному розвитку, системі уявлень, понять та ідей про навколишній світ на різних етапах 
навчання. Ефективність професійної освіти значною мірою визначається навчальною метою та змістом, його 
структуруванням за освітніми галузями та навчальними курсами у відповідності з потребами і можливостями 
студентів. Кожна наука вивчає закономірності явищ певної складової об’єктивного світу і, відповідно, кожний 
навчальний предмет робить свій внесок у формування наукового світогляду майбутнього фахівця [4]. 



44 
 

 Світогляд  формується  не  в  гаслах  скороминучих ідеологій,  не  серед  поведінкових 

стереотипів, введених масовою культурою. Основу світоглядних позицій  створюють  переконання,  сформовані  на  
основі  загальнокультурного досвіду,  переконання,  які  поєднують  свободу  з  етичною   відповідальністю,  
вдосконалюють людину, а через людину  і суспільство [2].  

 Заклади освіти сприяють формуванню та розвитку наукового світогляду в процесі вивчення технік та 
технологій  декоративно-прикладного мистецтва, а саме: вишивання на яєчній шкарлупі, декупаж, плетіння з бісеру, 
художнє кування, виготовлення аплікації з природних матеріалів, лозоплетіння, виготовлення ляльки-мотанки, 
в’язання гачком, в’язання спицями,  асамбляж, виготовлення виробів з фоамірану, квілінг, валяння з вовни, 
виготовлення виробів із шкіри, вишивання стрічками, пейт-арт, айріс фолдінг, стрінг-арт, виготовлення виробів із 

глини, ганутель,  вишивання бісером, скрапбукінг, кінусайга, вишивка хрестиком та гладдю тощо. Дані техніки 
сприяють розвитку майстерності, творчих здібностей та компетентностей майбутнього вчителя, Відповідно 
передбачена та наявна матеріально-технічна база, яка сприяє практичному освоєнню даних технік та технологій та 
формує особистість майбутнього вчителя технологій для педагогічної діяльності в умовах Нової української школи. 

У процесі занять студентам прищеплюється любов до народного мистецтва, розуміння його неперехідної 
художньої цінності і необхідності бережливого ставлення до нього, бажання самому розвивати народні художні 
традиції. На заняттях необхідною умовою є використання навчально-наочних посібників з декоративно-прикладного 
мистецтва і зразки виробів місцевих народних художніх ремесел. Крім цього, організовуються екскурсії у художні й 
краєзнавчі музеї, на виставки, зустрічі з провідними майстрами народного декоративно-прикладного мистецтва. 

Викладачі творчо підходять до виконання програми - пристосовують її відповідно до місцевих умов (народне 
декоративно-прикладне мистецтво має національний характер,місцеві традиції). Увесь процес навчання носить 
творчий і виховний характер, а виготовленні вироби мають художню цінність, відповідають функціональним і 
естетичним вимогам, носять суспільно корисний характер [1].  

Висновки, перспективи. Отже, у зв’язку із реформою освіти, підготовка майбутніх учителів технологій, до 
професійної діяльності, напряму полягає  в оволодінні студентами різних технік та технологій декоративно-
прикладного мистецтва та методикою їх викладання. Практичне засвоєння даних технік сприяє розвитку творчих 
здібностей, креативності, а головне наукового світогляду, що забезпечує формування професійної майстерності 

педагога. Таким чином,  розвиток професійної майстерності майбутніх учителів технологій формується під час 
вивчення технік декоративно-прикладного мистецтва, а науковий світогляд є ключовою ланкою, що сприяє даному 
процесу. 
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Мистецтво виступає одним із найдієвіших чинників естетичного виховання дітей, формування їх 
мистецької культури, адже воно впливає на емоції людини, формує її моральність, уяву, почуття, розум, сприяє 
баченню краси в оточенні. Завдання естетичного виховання засобами мистецтва визначені у нормативних 
документах, таких як Закон України «Про дошкільну освіту» [2] і «Базовий компонент дошкільної освіти» [1]: 

формувати у дітей перші враження про мистецтво, сприяти розвитку сприймання, ознайомлювати з видами 
образотворчого мистецтва: живопис, графіка, архітектура, скульптура, декоративно-ужиткове мистецтво, дизайн. 

Виховання свідомої, активної, всебічно розвиненої, життєздатної та творчої особистості слід починати ще 
з раннього дитинства, оскільки саме в цей період закладаються базис особистісної культури, основи оптимістичного 
світогляду дитини. Тому проблема виховання у дошкільників інтересу до  візуального мистецтва є досить 
актуальною і відіграє провідну роль у прилученні дитини до світу культури. 

 Візульне мистецтво - це вид просторового мистецтва, що включає декоративно-прикладне мистецтво, 
архітектуру, скульптуру, графіку, живопис та дизайн, який передає навколишню дійсність в наочних та зорових 
образах [3]. Кожен з цих видів має свої особливості і індивідуальні виразні засоби, що розкривають сенс 

мистецького твору, цінність якого дошкільники розуміють в процесі спілкування та систематичного сприймання 
творів мистецтва.  

Питанню ознайомлення дошкільників з творами візуального мистецтва присвячені дослідження  
Є.О.Фльоріної, Н.П.Сакуліної, Н.О.Ветлугіної, Н.Б.Зубарєвої, Г.М.Вишньової, Р.М.Чумичової, О.В.Гончарової, 
О.О.Дронової, Г.В.Сухорукової, Л.А.Янцур та ін., в яких підкреслюється, що мистецтво займає особливе місце серед 

https://www.academia.edu/36450237/%D0%9F%D0%86%D0%94%D0%93%D0%9E%D0%A2%D0%9E%D0%92%D0%9A%D0%90_%D0%9C%D0%90%D0%99%D0%91%D0%A3%D0%A2%D0%9D%D0%86%D0%A5_%D0%A3%D0%A7%D0%98%D0%A2%D0%95%D0%9B%D0%86%D0%92_%D0%94%D0%9E_%D0%92%D0%98%D0%9A%D0%9E%D0%A0%D0%98%D0%A1%D0%A2%D0%90%D0%9D%D0%9D%D0%AF_%D0%A2%D0%95%D0%A5%D0%9D%D0%9E%D0%9B%D0%9E%D0%93%D0%86%D0%99_%D0%A5%D0%A3%D0%94%D0%9E%D0%96%D0%9D%D0%AC%D0%9E%D0%93%D0%9E_%D0%9E%D0%91%D0%A0%D0%9E%D0%91%D0%9B%D0%95%D0%9D%D0%9D%D0%AF_%D0%9C%D0%90%D0%A2%D0%95%D0%A0%D0%86%D0%90%D0%9B%D0%86%D0%92
http://nbuv.gov.ua/UJRN/VchdpuP_2013_2_108_19
http://nbuv.gov.ua/UJRN/VchdpuP_2017_144_74
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